

加快大灣區建設的創新舉措

周八駿

8月26日，亦即國家「十四五」規劃宣講團結束在香港三日宣講活動的翌日，國務院辦公廳公布其於2021年8月21日給國家體育總局、財政部、國務院港澳辦關於承辦2025年第十五屆全國運動會請示的覆函...

香港、澳門兩個特別行政區相繼成立約25年和23年，均未承辦全國性體育盛事。一方面是由於過於強調「兩制」，另一方面是因為香港、澳門各自條件局限。澳門面積小，人口少，目前缺乏、今後也難以健全獨力承辦全運會的各項設施...

所以，由粵港澳合辦第十五屆全運會，是圓澳門之夢，也是補香港之憾，更重要的，當然是通過從現在起至2025年的3年多時間粵港澳密切合作籌備全運會...

起至2025年的3年多時間粵港澳密切合作籌備全運會，來促進三地各方面、各領域規則的基本對接。

合辦全運會所需規則對接，主要涉及體育及其上下游產業和服務環節。體育相關的產業鏈和服務鏈，一旦形成對接，便將帶動更長的產業鏈和服務鏈對接...

中央財政給予香港建設場館一定補貼，將如同中央財政給予香港承擔的國家科研項目資金，「跨越深圳河」，進一步推動國家財政與特區財政的對接。

更深刻的是，粵港澳合辦全運會，將促進三地居民培養命運共同體觀念。譬如，香港居民到廣東或澳門去參與全運會籌備，包括場館建設和運動會籌劃，會加強三地居民之間的情感交流...

中央有關部門、香港特別行政區政府和廣東省有關方面一直積極引導香港青年投身大灣區發展。體育是青年人特別感興趣的領域。發動和組織盡可能多的香港青年參與全運會籌備，同時，在香港持續組織支持全運會的活動，吸引更多青年參與...

香港社會各界應當看到，由於新冠肺炎疫情持續經年的阻礙，也由於我們自身對大灣區的重大意義的理解尚不足，至今，在香港與廣東省九城市的規則對接上，落後於澳門。澳門已向中央提交進一步開發橫琴的方案...

第一，現屆政府與下屆政府必須做到與廣東省政府在共同籌備全運會上無縫對接。為此，現屆政府和下屆政府負責全運會的人事宜不變或盡量小變。

第二，全運會實施國家現行規章制度，香港本地有關規章制度如有不一致的則須相應改變。

第三，特區政府在與廣東省、澳門合辦全運會的過程中，應自覺接受中央有關部門的領導、指導和協調。請注意，香港與廣東、澳門合辦2025年全運會的請示報告，是由國家體育總局、財政部和國務院港澳辦聯合向國務院呈交...

特區政府和社會各界以克服「雙重障礙」為抓手來籌備全運會，必將加快香港融入國家發展大局。

香港有條件發展成文化交流中心

國家「十四五」規劃綱要提出「支持香港發展中外文化交流藝術交流中心」，香港承擔著增強國家文化軟實力、提升對外文化影響力的重要任務。香港長期以來就是中外文化藝術交流的最佳土壤...

香港文化作為嶺南文化的一部分，由於地理因素及本身具有強烈的海洋文化（中西文化交匯點）特質。嶺南文化主要以屬於珠江系文化的廣府文化、潮汕文化和客家文化為主體...

上世紀七八十年代，起飛的經濟與嶺南風格的粵語文化、粵式生活方式結合在一起，形成了香港文化的現代階段。多年來，香港從電影、電視、動漫，到音樂、出版、廣告、藝術設計等...

香港曾擁有一批有着世界影響力的文化大家，也曾湧現過一批有着廣泛傳播力的經典作品。饒宗頤的學術研究，金庸的武俠小說，王家衛的電影，顧嘉輝膾炙人口的歌曲...

「十四五」規劃支持香港發展中外文化藝術交流中心，蘊含著國家的期望和苦心，這也是推動香港經濟轉型升級的重要一步。香港在文化方面其實有不少可以內引外聯的特色...

西九文化區是香港有史以來最大型的文化建設項目，將成為香港的文化新地標。即將開幕的香港故宫文化博物館和M+博物館，與擴建後已重新開放的香港藝術館...

更重要的是，香港必須尋找自己的「文化主場」，築牢中華文化的根基。香港作為國家最國際化的城市之一，很適合運用不同的方式，從香港的角度出發去講好中國故事...

國務院港澳辦主任夏寶龍在勾勒香港發展藍圖時指出，期盼香港「會增添新的桂冠，將成為活力四射、中西合璧、高度文明的現代化國際大都會...

讓港島南與漁業共同發展

香港漁民青年會

政府近年提出「躍動港島南」，當中提及如何把南區打造成為一個充滿活力、魄力、動力，適合工作、居住、創意及消閒玩樂的地區...

講到食海鮮，有不少人會聯想起鯉魚門，或者西貢或三聖的海鮮街。不過有不少香港市民也不知道，其實香港仔才是全港最大的海鮮批發市場...

而卻並不代表香港仔的漁產品無可取之處。反之，政府應當試將香港仔漁市場一帶進一步發展成有如東京皇州或之前的築地一般，集批發、零售、旅遊、飲食和消閒於一身的綜合市場...

不過，不論港島南最終如何發展，躍動起來的最終結果必然讓避風塘更加繁忙，更會影響現有捕撈漁業的生產經營。事實上，避風塘的規劃一直惹漁民詬

病，包括船隻愈來愈多，遊艇與漁船或其他船隻混泊帶來不少衝突，同時小船停泊位不足，讓停泊離亂，漁民或其他使用者也難以登岸...

其實上述機遇、問題及漁民文化的珍貴性，並不限於南區一地，還望政府充分研究這些由漁業帶來的地區機遇，並由「躍動港島南」做起...

感恩是喜悅之源

方潤華

感恩是指對於別人的給予和幫助表示謝意和讚賞，並用自己的方式加以回饋和報答。為什麼要感恩？因為在社會中個人的能力有限，需要分工和合作才能生存或讓生活更加舒適...

因此，感恩是一種處世哲學和智慧，可表現在方方面面：最基本的就是遵紀守法、富有公德心，不可忘恩負義，在家孝順父母、在校尊師重道...

風尚；朋輩之間責在互相扶持，「善人者，人亦善之」，懂得知恩報德者才是真正良師益友；生意人要講求誠信、依法營商...

上海華誼集團股份有限公司 第十屆董事會第十二次會議決議公告
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏...

上海華誼集團股份有限公司 關於全資子公司公有非居住房屋被徵收的公告
公司對上述標的資產進行評估，出具了評估報告（編號：滬房地估估(2020)房子第0457號D-063-071）...

上海華誼集團股份有限公司 關於召開2021年第一次臨時股東大會的通知
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏...

上海華誼集團股份有限公司 關於召開2021年第一次臨時股東大會的董事會決議
上海華誼集團股份有限公司 董事會 2021年9月2日